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 Effective atomic number    انفعبل قبعدح انعدد انذري

  

 ىصٍغ مىطقً رفسٍش َاٌدبد ىيزىجؤ أسبسًب رسزخذً قبعذح ًٌ إىنزشَن 88اىعذد اىزسي اىفعبه اَ قبعذح  قبعذح 

 .  (  Organometallic Compounds )  اىفيضٌخ اىعضٌُخ اىمشمجبد خبصخ ، اىثبثزخ اىمعذوٍخ ىيمعقذاد

 رسع مه رزنُن (   Transition Metals )  الاوزقبىٍخ ىيفيضاد  اىزنبفؤ اغيفخ ان حقٍقخ إىى اىقبعذح ٌزي َرسزىذ

 ( d وُع مه اَسثزبلاد َخمس ، P وُع مه اَسثزبلاد َثلاس ، S وُع مه َاحذ زبهٍاَسث ) رنبفؤٌخ زبلادٍاَسث

 اىدمع أن ٌعىً ٌَزا.   صشٌخآر َغٍش  صشٌخآر اىنزشَوٍخ مؤصَاج إىنزشَوبً  88 ثمدمُعٍب رسزُعت أن ٌمنه َاىزً

 إىى ٌؤدي ( Ligand Orbitals ) اىيٍنبوذاد اَسثزبلاد مع (  Atomic Orbitals )  اىزسٌخ اىمذاساد ٌزي ثٍه

   .   صشٌخآر غٍش اَ ىٍنبوذ اىفيض ثٍه خصشٌآر امب رنُن َاىزً خضٌئٍخ اَسثزبلاد رسع إوشبء

 اىذَسح فً اىىجٍو ىيغبص  الإىنزشَوً اىزشرٍت وفس حقق إوً ٌقبه  رنبفؤ إىنزشَن 88 عيى اىىبرح اىمعقذ ٌحزُي عىذمب  

 .  اىذَسي ىيدذَه اىثبىثخ

 اىدذَه خ اىشئٍسٍ اىمدمُعخ ىعىبصش (  (Octet Rule  اىثمبوً قبعذح َاسزثىبءارٍب اىنزشَن 88   قبعذح رشجً

ان اىعُامو  َثمب اىنزشَن  88ىقبعذح خضُعٍب عذً ثٍه الاوزقبىٍخ اىفيضاد اىمعقذاد ثعض دساسخ ان.  اىذَسي

اىمعقذ ًٌ مزعذدح َمخزيفخ ىزىل ٌىبك معقذاد لا رزجع قبعذح اىعذد اىزسي اىفعبه َىنىٍب  اسزقشاسًٌاىمؤثشح عيى 

[Fe(CN)6]مسزقشح رمبمب مثو 
-3

  َ[Cu(NH3)4]
+2

    .53فً ٌزٌه اىمعقذٌه عذد الاىنزشَوبد ٌسبَي   

فً انًعقد كم جزٌئخ او اٌوٌ )انهٍكبَداد( ثبعتجبرهب قبعدح نوٌس تًُح عهى الاقم ل انعدد انذري انفعبحست قبعدح 

 انى انذرح انًزكزٌخ ثبعتجبرهب حبيض نوٌس. يزدوج انكتزوًَ 

اضبفخ اىى اىنزشَوبد   s , p ,dاىزسح اىمشمضٌخ اىمزُاخذح فً اَسثٍزبلاد اىنزشَوبد فً رشمٍت معقذ معٍه مدمُع 

 اىزً مىحذ مه قجو اىيٍنبوذ ٌدت ان ٌسبَي اىعذد اىزسي ىيغبص اىىجٍو اىمُخُد فً وفس دَسح اىعىصش 

Kr=36       Xe = 54       Rn =86 

  . 

  

 



     عضوٌخ فهزٌخ                                                                                                         VI  انكًٍٍبء انلاعضوٌخ

                               و.و. عفبف يزتضى كبظى                                                                                                  انًزحهخ انثبنثخ          
 
 

 طزق حسبة عدد انكتزوَبد انًعقد 

 . اىزسح اىمشمضٌخ  )عذد اىنزشَوبد اىزنبفؤ( ثبلاعزمبد عيى حبىخ اىزؤمسذ دٌدت حسبة عذد اىنزشَوب -8

  . اضبفخ عذد الاىنزشَوبد اىزً رمىح مه قجو اىيٍنبوذ  -2

ىنو اصشح مضدَخخ صَج اىنزشَوً َاحذ ثىبءا عيى رىل الاثٍيٍه ٌمىح  اىزً رمزيل اصشح مضدَخخ ٍنبوذاد يىا -5

 .   (4e)، ثٍُربداٌٍه ٌعطً مضدَخٍه اىنزشَوٍه مضدَج اىنزشَوً َاحذ 

سبٌنيُ ٌجزب ٌىبك ىٍنبوذاد ىذٌٍب امثش مه اصشح مضدَخخ َىنىٍب رعطً عذد محذَد مه الاىنزشَوبد مثلا ىٍنبوذ  -4

.  اَاصش مضدَخخ َىنه عىذ رآصشي مع اىزسح اىمشمضٌخ ٌزآصش مه خلاه اصشرٍه مضدَخزٍه فقط 5ٌحزُي رشاٌٍه 

 اىنزشَن.  2اىنزشَوبد َاحٍبوب  6احٍبوب ٌمىح  Cpذ مزىل ىٍنبو

 فً حبىخ اىيٍنبوذاد اىدسشٌخ ٌضبف اىنزشَن َاحذ فقط اىى مدمُع الاىنزشَوبد.  -3

 ٌضبف اىنزشَن َاحذ.  M-Mفيض مقبثو مو اصشح  -اىزً رحزُي اصشح فيض مزعذدح اىىُاح فً اىنشثُوٍلاد -6

  . َعىذمب رشرجط ثشنو مىحىً رمىح اىنزشَن َاحذ  3eرمىح عىذمب رشرجط مع اىفيض ثصُسح خطٍخ  NOخضٌئخ  -7

 

   

linear and bent M-NO bonds  

 

 
     Linear=  خطً

 Bentيُحًُ =                       
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  . خ يٍ قجم انهٍكبَدتزوَبد انًًُوحانجدول ادَبِ ٌجٍٍ انهٍكبَداد انشبئعخ يع عدد الانك
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 فًٍب ٌهً ثعض الايثهخ عٍ كٍفٍخ حسبة عدد الانكتزوَبد نهًزكجبد انعضوٌخ انفهزٌخ 

 

 

Number of electrons 
  

 

 

Compound 

 

EAN= 24(Fe 
II
) + 4*2(CO) + 2*2(H

-
)   

  36e (Kr) =انًزكت يستقز                                              

 

 

H2Fe(CO)4           

    

                                   

 

 

EAN= 25(Mn
0
)  + 5(C5H5)  + 3*2(CO)  

  

                                               36e (Kr) =                                                انًزكت يستقز 

 

(C5H5)Mn(CO)3    

 

 

 

 

 

EAN = 24(Fe 
II
) + 2*2(CO) + 6(C5H5) + 2(C5H5)  

   

 36e (Kr =         )                  زكت يستقز                      انً

 

Fe(CO)2(Ƞ
5
-C5H5)( Ƞ

1
-C5H5)   

  

  

 

 

 

EAN = 26 (Fe
0
)  + 3*2(CO)  + 3*1(CO) + 1(Fe-Fe)  

  

 36e (Kr =         )                          انًزكت يستقز              

 

 

 

 

 

 

Fe2(CO)9  

 

 

 

EAN = 27(Mn
-2

) + 2*2(CO) + 2*2(NO
+
)    

 

  35e =         يستقز                                           انًزكت غٍز

 

 

Mn(CO)2(NO)2 

*linear  -NO    
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EAN = 24(Mn
I
) + 5*2(CO) + 2(CH2C6H5

-
)  

   

 36e (Kr =      )                    نًزكت يستقز                  ا

 

     

Mn
I
(CO)5(CH2C6H5)  

 

 

EAN = 24(Mn
I
) + 4*2(CO) + 4(C3H5

-
)   

  

 36e (Kr =         )                        انًزكت يستقز                

 

 

Mn(CO)4(Ƞ
3
-C3H5)  

 

 

EAN =77(Pt
I
) + 6(C7H8) + 4(en) + 2(Cl

-
)   

   

 89e =         انًزكت غٍز يستقز                                          

 

(Ƞ
6
-C7H8)Pt(en)Cl   

 

EAN=46(Cd
II
) + 3*2(CNMe) + 4(C7H8)   

   

 56e =         انًزكت غٍز يستقز                                          

 

 

[Cd(CNMe)3(Ƞ
4
-C7H8)]

+2
  

 

 

EAN = 78(Hg
II
) + 6(Cp

-
) + 1*2(CN

-
) +1(Hg-Hg)   

  

 87e =         انًزكت غٍز يستقز                                          

 

 

Cp2Hg2(CN)2  

 

 

EAN = 22(Cr
II
) +6(C4H4

-2
) + 1*2(CO) + 1(Cr-Mo)  

  

 31e =         انًزكت غٍز يستقز                                          

  

 

(C4H4
-2

)2Cr-Mo(CO)2 

 

 

EAN = 24(Fe
II
)  + 5*2(CN) + 2(NO

+
)   

  

 36e =         انًزكت يستقز                                          

 

 

[Fe (CN)5(NO)]
-2

   

 

 

EAN = 29(Ni
-
) + 2*2(NH3) + 2*2(CO) + 1(Ni-Ni)  

   

 38e =         يستقز                                           انًزكت غٍز

 

 

[Ni2(NH3)4(CO)4]
-2   

 

 

 

 


